



菅义伟



岸田文雄



石破茂

自民党确定选举方案 “后安倍”热门人选 有人欢喜 有人愁

日本执政的自民党9月1日召开总务会，决定14日由本党国会议员和地方支部联合会代表投票选出新总裁，接替8月28日宣布辞职的现任总裁、日本首相安倍晋三。新总裁选出后将经国会选举出任日本首相。

分析人士认为，这一选举方案将对目前的三大热门人选竞选前景带来不同影响，自民党内大佬和主要派阀的发言权大增。

确定选举方案

安倍8月28日宣布辞职后，如何推举新总裁成为自民党当务之急。

根据自民党党章相关规定，总裁一般由本党国会议员与地方党员投票选举产生，票数各占一半。按此方式，此次选举应有394张议员票和394张党员票。不过，自民党党章同时允许特殊情况下启动紧急选举方案，由国会议员与全国47个地方支部联合会各3名代表进行投票。按这一方式，议员票和地方票分别为394票和141票，国会议员的投票权重更大。

安倍宣布辞职当天表示，授权自民党干事长二阶俊博决定新总裁选举的办法。据日本媒体报道，二阶以避免出现政治空白为由，倾向于采用“快车道”方案选出新总裁。但自民党内许多议员主张，为更加切合民意，应采用正常程序选举。

9月1日的自民党总务会最终决定，新总裁选举将以二阶倾向的“快车道”方案举行。选举将于8日公示，14日投票产生新总裁。

三大热门人选

选举方案的选择，实际上打响了自民党总裁选举的前哨战。日本媒体普遍认为，“快车道”方案有利于自民党主要派阀中意的候选人，而正常程序有利于民众支持度高的候选人。

据日本媒体报道，自民党政务调查会长岸田文雄9月1日正式宣布出马竞选，前干事长石破茂也于当天晚些时候宣布参选。而另一热门人选、现任内阁官房长官菅义伟预计将于9月2日宣布参选。不出意外的话，竞争将在这三人间展开。

岸田文雄曾担任外相等职，目前所任政调会长也是党内要职。日本舆论此前认为他是安倍看好的

接班人之一。岸田本人参选意愿很强，得知安倍辞职的消息后即表示“担当重任的决心从未改变”。

石破茂是自民党内反安倍势力的代表，在自民党基层党员和普通民众中人气很高。在2012年的总裁选举中，石破茂曾凭借极高的党员票在首轮投票中名列第一，只是在第二轮投票中因国会议员票不如安倍而惜败。

菅义伟在党内属于无派阀人士，此前曾表示无意竞争总裁，但安倍宣布辞职后，党内推举他的声音开始高涨。据日媒报道，菅义伟已获得若干派阀领袖的支持。

大佬有望主导

以上三大热门人选各有优势。岸田谙熟政策，作风稳健，在党内有岸田派等基本盘；石破茂在基层党员中人气高，有助于自民党备战下一次国会众议院选举；菅义伟是安倍

长期政权的重要支柱，曝光率高，并被认为能较好地维持既有政策路线，实现政权平稳过渡。

日本媒体分析称，如果新总裁选举采用正常程序，石破茂有望借助民意制衡党内派阀，从而有一争高下之能。但在自民党决定采用“快车道”选举方案后，形势对石破茂不利。而自民党内大佬凭借派阀力量，将有更大发言权。

从目前党内派阀支持情况看，石破茂因长期与安倍对立，缺乏大派阀支持，而他领导的派阀仅有19名国会议员。岸田主要依靠拥有47名国会议员的岸田派，而能否争取到其他派阀议员票很大程度上取决于接下来的“势头”如何。菅义伟虽然没有自己的派阀，但据称已得到前五大派阀中的细田派、麻生派、二阶派支持，在约50名无派阀议员中也有不少拥趸，俨然已是新总裁选举的最大热门。

新华社东京9月1日电

以“万企参与，亿人同行”为主题 2020年全国消费 扶贫月活动启动

新华社北京9月1日电 首届全国消费扶贫月活动1日在京拉开帷幕。本次活动以“万企参与，亿人同行”为主题，活动时间为9月1日至9月30日。

在全国消费扶贫月启动仪式上，国务院扶贫办、国家发展改革委、中央宣传部、中央网信办、教育部、财政部、农业农村部、商务部、国务院国资委、中华全国供销合作总社、全国工商联作为全国消费扶贫月活动的共同主办单位，联合有关单位发起了消费扶贫行动倡议书，引导和动员全社会购买和帮助销售扶贫产品。

国务院扶贫办有关负责人介绍，全国消费扶贫月活动以促进优质特色扶贫产品销售、保障城市“米袋子”“菜篮子”“果盘子”有效供给、构建社会扶贫长效机制为目标，以社会扶贫网为信息服务平台，将采取政府引导与社会参与相结合、政策支持与市场运作相结合、线上平台与线下渠道相结合、集中发动与持续推动相结合等方式，统筹各方面资源购买和帮助销售扶贫产品，拉动贫困地区扶贫产品消费，持续巩固脱贫攻坚成果。

据了解，2020年全国消费扶贫月活动主要包括消费扶贫专柜专项推进活动、消费扶贫专柜专项推进活动、消费扶贫专区专项推进活动、“扶贫832”销售平台专项推进活动和“中国农民丰收节金秋消费季”活动共5个专项活动。通过系列专项活动，组织动员各方面资源购买和帮助销售扶贫产品，推动扶贫产业融入全国大市场，引导贫困群众通过劳动稳定增收。

扫黑除恶专项斗争开展以来

全国共侦办 涉黑案件3100余起

据新华社北京9月1日电 扫黑除恶专项斗争开展以来，全国公安机关共侦办涉黑案件3100余起、恶势力犯罪集团案件9800余起。“逃犯清零”行动1712名目标在逃人员已到案1526名。

全国公安机关扫黑除恶专项斗争“六清行动”调度会8月31日召开。公安部副部长杜航伟说，扫黑除恶专项斗争已进入收官决胜的关键时期。要进一步落实追逃责任，确保目标在逃人员尽快到案。要牢固树立全警追逃“一盘棋”思想，加强协作配合，强化科技手段运用，充分发挥各警种优势，形成最大工作合力。

公安部要求，要深化“黑财清底”行动，对涉黑财产既要“应查尽查、应扣尽扣、应收尽收”，又要确保来源、性质、权属清楚，认定依据充分。要深化“行业清源”行动，加强与有关部门的协作配合，着力铲除黑恶势力滋生土壤。要深化“伞网清除”行动，深挖每起黑恶案件背后的“保护伞”“关系网”。要深入开展教育整顿，进一步纯洁公安队伍。

公安部国家文物局联合部署

打击文物犯罪 全国展开1年专项行动

新华社北京9月1日电 公安部和国家文物局8月31日在京召开电视电话会议，部署全国公安机关和文物部门从即日起开展为期1年的打击文物犯罪专项行动，重点打击盗窃盗掘石窟寺石刻、盗掘古文化遗址古墓葬、盗窃古塔等文物建筑犯罪，以及针对重点文物保护单位或国家珍贵文物等犯罪。

公安部副部长杜航伟表示，要集中力量尽快破获一批案件，抓获一批犯罪分子，追缴一批文物，迅速掀起专项行动

高潮。要快破现案、攻坚积案，全力抓捕在逃人员，坚决追缴追索被盗文物。要针对文物犯罪特点，全链条打击盗掘、盗窃、倒卖、运输、销赃、收赃、走私等各个环节。要坚持打防结合，配合文保部门梳理安防漏洞，切实加大文物保护力度。

国家文物局局长刘玉珠说，全国公安机关和文物部门密切配合通力协作，持续部署开展专项行动，联合打防文物犯罪机制不断完善。当前文物安全形势依然严峻，打击和防

范文物犯罪将是长期任务。各级文物部门要全力配合，为公安机关持续开展打击文物犯罪提供强力支持。

据了解，2017年以来，公安部会同国家文物局连续3年部署开展打击文物犯罪专项行动。行动期间，共侦破文物犯罪案件3480余起，抓获犯罪嫌疑人5860余名，缴获文物4万余件，42名公安部A级通缉令通缉的文物犯罪在逃人员已到案38名，仍有4人在逃。海外流失文物追索工作取得新的重大

突破。

公安机关正告涉嫌文物犯罪在逃人员，不要心存侥幸，尽快投案自首，争取从宽处理。希望社会各界和广大人民群众提供有关线索，检举、揭发盗窃盗掘石窟寺石刻、盗掘古文化遗址古墓葬、盗窃古塔等文物建筑以及其他盗窃、倒卖、走私文物等犯罪活动。发现有关情况，请及时拨打110报警电话。对提供线索的举报人以及检举、揭发有功人员，公安机关将按照有关规定给予奖励。